
 

 
 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ arogi.gov.gr ΚΑΙ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΦΙΑ 

Στα πλαίσια υλοποίησης των μέτρων στήριξης των πληγέντων από τις 

μεγάλες πυρκαγιές με στόχο την ταχύτερη δυνατή ανακούφιση νοικοκυριών και 

επιχειρήσεων και την ανασυγκρότηση των περιοχών, με το από 18/9/2021 Δελτίο 

Τύπου το Υπουργείο Οικονομικών με τη συμβολή της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) σε συνεργασία με τα Υπουργεία Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, Εσωτερικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Υποδομών και 

Μεταφορών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων όχι μόνο δόθηκε παράταση 

στην προθεσμία υποβολής των αιτήσεων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

arogi.gov.gr μέχρι την 15 Οκτωβρίου 2021, αλλά και επέκτειναν το πεδίο 

εφαρμογής της πλατφόρμας σε περισσότερους ενδιαφερόμενους από 

πληγείσες περιοχές. Ειδικότερα : 

✓ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΠΕΔΙΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Με κοινές υπουργικές αποφάσεις των Υπουργών Οικονομικών, 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Εσωτερικών, Ψηφιακής 
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Διακυβέρνησης, Υποδομών και Μεταφορών και Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων παρέχεται η δυνατότητα: 

- Υποβολής αίτησης σε νοικοκυριά , επιχειρήσεις και ιδιοκτήτες 

ακινήτων που επλήγησαν από πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν σε 

περιοχές της χώρας από 1 Μαΐου έως και 2 Σεπτεμβρίου 2021 

για τη χορήγηση της πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής 

συνδρομής, επιχορήγησης και αποζημίωσης οικοσκευής και 

απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ.  

- Τροποποίησης ή ανάκλησης της αίτησης των αιτούντων. 

-  Ένταξης στους δικαιούχους αρωγής και αποζημίωσης και των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων που δραστηριοποιούνται σε 

ιδιόκτητα αγροτεμάχια που βρίσκονται στις πληγείσες 

περιοχές. 

✓ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πληγέντων παρατείνεται η 

προθεσμία υποβολής αιτήσεων στη διευρυμένη πλέον 

ηλεκτρονική πλατφόρμα arogi.gov.gr μέχρι την 15 Οκτωβρίου 

2021. 

✓ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΦΙΑ  

- Οι ιδιοκτήτες ακινήτων που εντάσσονται στις πληγείσες 

περιοχές και έχουν υποβάλει αίτηση στην πλατφόρμα 

arogi.gov.gr έως και την 21 Σεπτεμβρίου 2021 θα απαλλαγούν 

από τον ΕΝΦΙΑ ακινήτων του 2021, εφόσον πληρούν τις 

σχετικές προϋποθέσεις.  

- Οι ιδιοκτήτες ακινήτων που θα υποβάλλουν αίτηση μετά την 

21 Σεπτεμβρίου 2021 και έως την 15 Οκτωβρίου 2021 θα 

λάβουν απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ για τα ακίνητα με την αρχική 

εκκαθάριση – που θα λάβει χώρα την 22/09/2021-  ενώ θα 

επακολουθήσει νέο εκκαθαριστικό από την ΑΑΔΕ για την 

απαλλαγή των ακινήτων αυτών μέχρι την 30 Οκτωβρίου 2021. 
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- Όσοι ιδιοκτήτες ακινήτων δεν υποβάλλουν αίτηση απαλλαγής 

από τον ΕΝΦΙΑ στην ως άνω ηλεκτρονική πλατφόρμα μέχρι την 

15/10/2021 θα έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν την 

απαλλαγή με αίτησή τους στη Δ.Ο.Υ. που ανήκουν. 

 

*Σημειώνεται πως για τους πληγέντες ιδιοκτήτες ακινήτων των 

περιοχών Δυτικής Αττικής και Κορινθίας που έχουν 

ταυτοποιηθεί από την ΑΑΔΕ, αλλά δεν έχουν υποβάλει αίτηση 

μέχρι την 21.9.21 , η απαλλαγή θα χορηγηθεί απευθείας από 

την ΑΑΔΕ χωρίς να υποβληθεί αίτηση στην πλατφόρμα. 

*Σε περίπτωση διαπίστωσης καταστρατήγησης των μέτρων 

στήριξης κατόπιν διενέργειας ελέγχων και διασταυρώσεων 

των ηλεκτρονικών αιτήσεων μέσω των αρμοδίων μηχανισμών 

το υπουργείο Οικονομικών και η ΑΑΔΕ σταματά τη διαδικασία 

αποπληρωμής των σχετικών αιτήσεων έως ότου ολοκληρωθεί 

η διαδικασία ελέγχου της ακρίβειας του περιεχομένου τους. 

 

 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX - Dauphine  
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